## 洛阳•城事

# 路遇救护车,请主动让出"生命通道"

无故不避让执行紧急任务的救护车,驾驶员将受处罚 因避让救护车而造成交通违法,查实后可撤销



□记者 牛鹏远 通讯员 路书斋/文 记者 张斌/图

近日,郑州开始为救护车安装行车记录仪,被拍到不避让救护车者,将受 处罚。我市救护车尚未安装行车记录仪,驾驶员们对避让执行紧急任务的特 殊车辆意识如何?洛阳晚报记者进行了体验采访。

### 【现状】我市救护车出诊时,"黄金时间"经常被耽误在路上

目前,除郑州外,深圳、青 岛、成都等地的救护车也都安 装了行车记录仪。它不仅可以 监控救护车的行驶路线,也会 及时记录不避让的车辆信息, 为交管部门执法提供依据。

洛阳晚报记者从市120急 救指挥中心了解到,目前我市 120 救护车尚未安装行车记录 仪,部分车主避让救护车的意 识还较薄弱, 救护车出急诊时, "黄金时间"经常被耽误在路上。

郑州大学附属洛阳中心医 院的救护车司机金师傅说,外 出接诊的救护车经常会遇到前 车不让道和被加塞的窘境。

"特别是一些危重病人和 车祸现场的急诊,最怕在路上

耽搁时间,晚一分钟就多一分 危险。"该院急诊科护士韩巧利 说,按照规定,救护车接到指令 后三分钟内必须出诊。

河南科技大学第二附属医 院急诊科医生秦天榜说,救护车 在路上遭遇堵车时,患者家属会不 断来电催促,急救人员更是心急 如焚,恨不得抬着担架跑过去。

#### 【体验】你急或不急,车就在这里,不避不让

在我市,救护车紧急出诊 时,道路上的机动车主动避让 情况如何? 11日,洛阳晚报记 者跟随郑州大学附属洛阳中心 医院的救护车进行了体验。

11日18时49分,该院急 诊科接到120急救指挥中心指 派: 隋唐城遗址植物园附近发 生一起交通事故,司机被困车 内,突发心脏病,请即刻出诊。

18时51分,金师傅驾驶

偃师蜂场经销部

假一赔百 绝无戏言

各阳晚报百业信息

郭中孚

救护车从医院出发。

18时53分,救护车行至 芳林路与凯旋路交叉口,车流 量较大。尽管救护车不断鸣 笛,但前方一辆三轮摩托车 依旧缓慢地行驶,两辆电动 车忽然从右侧冲了出来。金 师傅准备左转变道时,左侧 一辆蓝色轿车突然加速,冲 到救护车前方,金师傅只得减 速让行。

19时11分,接到伤者返回 的救护车从丽春东路左转进入 芳林路时,一辆轿车两次试图 从救护车右侧超车。

19时16分,救护车返回 医院。往返用时25分钟,除去 现场救援时间,此次出诊的救 护车平均时速仅30公里。金 师傅说:"这次加塞、超车的 现象还不算多,基本没有耽误

#### 刊登范围: 不限行业

## 学堂香油

河南著名商标

**本草吴春油紫籽油** 垂询 63288868

#### 订版热线: 63330377 63330677 |河南华裕黑色作物科技开发有限公司



打造中国黑色杂粮食品行业第一品牌 供富硒黑花生、富硒黑小麦面、富硒黑玉米、富硒黑苦荞茶等

珠江路天下黑粮店 64628818 13592011789





"在保证自身和他人安 全的前提下,主动避让特 殊车辆既是法律规定,也 是公民应尽的义务。"市交 警支队法制科民警郭军峰 说,根据《中华人民共和国 道路交通安全法》第五十 三条规定,警车、消防车、 救护车、工程抢险车执行 紧急任务时,在确保安全 的前提下,不受行驶路线、 行驶方向、行驶速度和信 号灯的限制,其他车辆和 行人应当让行。

《河南省道路交通安全 条例》也明确规定,对于故 意不避让执行紧急任务的 警车、消防车、救护车、工

程抢险车等车辆的,交警部 门将对其进行罚款50元并 记3分的处罚。如果某车辆 故意不避让执行紧急任务 车辆的违法行为发生在高 速公路、快速路等封闭路 上,该车驾驶员将被记3分, 并处200元罚款。

而本月1日开始实施的 《洛阳市公安局治安管理处 罚裁量标准》中规定,对阻 碍执行紧急任务的消防车、 救护车、工程抢险车、警车 等车辆通行的,公安机关可 对其处以警告或者200元以 下罚款;情节严重的,处5日 以上10日以下拘留,可以并 处500元以下罚款。

#### ||交警||避让救护车造成交通违法,司机可申诉

车主黄先生有疑问:当 遇到救护车时,多数驾驶员 会尽量避让,但若是在路口 等红灯时, 救护车前方的车 辆如果向前移动,肯定会压 线违法。在这种情况下,黄 先生表示自己不敢为救护 车让路,采访中,不少驾驶 员和他持相同观点。

对此,郭军峰解释,在 保证安全的前提下,交警 部门鼓励驾驶员主动避让 执行紧急任务的特殊车辆。 即使因避让而出现闯红灯、 压黄线等行为,执法民警在 筛查抓拍到的交通违法视 频时,也会将其排除,不予 处罚。

郭军峰说,如果驾驶 员发现自己因避让救护 车等特殊车辆而产生违 法记录,可向所在辖区交 警部门提出复议申请,工作 人员复核确认后,会及时撤 销有关违法记录。但是,如 果有驾驶员趁机谎报撤销 违法记录,交警部门将予 以追责。

#### |(呼吁)| 你我让出一秒,患者多出一分希望

在抢救危重病人时,医 护人员最常说的一句话是: "时间就是生命。"

郭军峰说,如果发现救 护车被堵,在场交警都会主 动上前疏导交通,机动车驾 驶员应听从交警指挥,为救 护车让行。

"假设救护车在帮助您 的亲人,您肯定希望路上的 车辆积极避让。"市民宋女士 说,我们应学会换位思考,方 便他人,就是方便自己。

本报呼吁,当您在路上 遇到鸣笛救护车时,请主动 避让,让出"生命通道"。

## 《古洛风情》小米黄酒

蜂蜜 11 元/斤 花粉 30 元/斤

王浆 110 元/斤 优惠期 10 天

电话:13683865351 15896687925

地址:联盟路市委党校西100米偃师蜂场

每天喝一口 心脑疾病绕着走

各商超,烟酒店,药店有售 洛阳村沽酒业 62351805

(0379)64288988 (0379)64930138

电话 13461050405 旗舰店:洛龙区积翠南街55中西500米